

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 民 俗 體 育 來源 民 生 報 日期 77.1.107 版面 三版

# 頭抬龍舞起獅醒 天喧鼓鑼 黎巴到威揚武耀 夫功國中 流一術國華中·技競手高林武

**【本報巴黎訊】**為「無疆界醫生」籌款，由巴黎市府體育科主辦，法國中華國術總會舉辦的第三屆巴黎「市長盃」國術觀摩交流大賽，十月底舉行，各種派流武術匯聚一堂，競展所長，精彩百出，由武術迷大開眼界。當日籌得款項共三萬餘，扣除一切開支，所得善款總數為一萬五千零二十法郎。

此次武術大賽，因屬慈善性質，各界響應甚熱烈，尤其是法國中華國術總會的理事，出錢出力，為善不落人後，得到巴黎市府一致讚揚，並特別在會場上頒予獎章，以資鼓勵。獲頒人士計有該會之副會長江基明、陳擴允、黃雄，理事長彭逸成，福利組長黃惠坤，副理事長方雄，名譽顧問林東岩、杜亨達、黃南城、王仕雄，名譽會員倪賓、徐嘉蓮。

約四時許，各隊武術健兒魚貫出場，在主席台前排列，接受檢閱。大會首由江基明以法語致詞，闡釋此項武術大賽的雙重宗旨，其一是發揚武術，促進友誼，其二是為「無疆界醫生」籌措基金，救人於災難。

接著鑼鼓喧天而起，中華國術總會的金龍繞場三匝，為大會帶來不少熱鬧氣氛，陳師傅別表演了南拳「虎鶴雙形」、北派「長拳」、「刀術」、「劍術」……等，拳腳虎虎生風，閃展騰挪，迅速有勁，誠為武壇後起之秀。

袁祖謀師傅的蒙古摔角隊首先登場，所表演的擒、拿、摔、打，各式動作乾淨俐落。繼之是蔡垂彪師傅的幾位愛徒，分別表演了南拳「虎鶴雙形」的醒獅也跟著作出精彩表演，贏得滿堂掌聲。

壓軸節目是自由搏擊，由地主隊與西德隊對壘，地主隊身手不凡，尤其精擅腳法，西德隊則戰鬥精神頑強，出拳相當敏捷，可惜因長途跋涉，休息不足，每每戰至最後一分，即呈現不支，失去奪勝機會，結果法國地主隊以三勝一和一負的佳績得勝。

